

Ministarstvo mora, turizma, prometa i razvitka

**PROJEKT STIPENDIRANJA REDOVITIH
STUDENATA PREDDIPLOMSKOG SVEUČILIŠNOG
STUDIJA NAUTIČKOG I BRODOSTROJARSKOG
SMJERA I UČENIKA KOJI POHAĐAJU
SREDNJOŠKOLSKO OBRAZOVANJE NAUTIČKOG I
BRODOSTROJARSKOG SMJERA**

Zagreb, siječanj 2006.

UVOD

Donošenjem Pomorskog zakonika («Narodne novine», br. 181/04) Republika Hrvatska svrstala se u pravom smislu među pomorske zemlje. Tijekom 2004. i 2005. godine započela je u potpunosti implementacija zakona, posebice u dijelu koji se odnosi na uvjete poslovanja hrvatskih brodara koji nakon toga postižu izrazite uspjehe na svjetskom tržištu kako u ostvarenim prihodima tako i u obnovi flote. Pored navedenog Ministarstvo mora, turizma, prometa i razvitka i Ministarstvo financija donijeli su mjere vezane za status hrvatskih pomoraca. Međutim i pored donesenih mjera hrvatski brodari suočavaju se s nedostatkom brodske posade a posebno časnika, što je i problem zapadno europskih, američkih i japanskih brodara.

Uvažavajući činjenicu da je ljudski faktor najbitniji element sigurne plovidbe, zaštite ljudskih života i zaštite okoliša, države Europske Unije na sjednici održanoj u Londonu 2005. godine na kojoj su bili i predstavnici Ministarstva mora, turizma, prometa i razvitka donijeli su preporuke za promociju pomorskih zvanja. Pored promocije, mjere predviđaju i odgovarajuća proračunska sredstva države u obliku stipendiranja učenika i studenata pomorskih škola i fakulteta.

Kako bi se zaustavio trend pada upisa u pomorske škole i pomorske fakultete, Ministarstvo mora, turizma, prometa i razvitka predlaže stipendiranje učenika i studenata pomorskih škola i fakulteta.

OCJENA STANJA

Prema podacima Lloyd's List-a u siječnju 2006. godine, u svijetu trenutačno plovi 446 000 časnika i 721 000 ostalog kadra. Navodi se da trenutno nedostaje u svjetskoj floti 10 000 pomoraca.

Na brodovima pod hrvatskom zastavom plovi 6280 pomoraca, a na brodovima stranih zastava plovi 26000 pomoraca koji su izrazito cijenjeni u svjetskim krugovima.

U donjoj tablici dati su podaci o potrebama hrvatskih brodara za pripravnicima.

Naziv kompanije	Broj pripravnika
ATLANTSKA PLOVIDBA	67
TANKERSKA PLOVIDBA	32
JADROLINIJA	8
JADROPLOV	33
SPLITSKA PLOVIDBA	24
JADRANSKI POM. SERVIS	10
LOŠINJSKA PLOVIDBA	30
UKUPNO	204

Posljednjih godina pada interes za pomorska zvanja a posebice za upis u Srednju pomorsku školu Bakar i Pomorsku školu Dubrovnik.

U donjoj tablici dati su podaci o upisu u prvi razred srednje pomorske škole 2005. godine, i upis na prvu godinu studija u akademskoj godini 2005/2006. nautičkog i brodstrojarskog smjera.

Naziv škole	Broj učenika	Naziv fakulteta	Broj studenata	Ukupno
Pomorska škola Bakar	38	Pomorski fakultet u Rijeci	86	
Pomorska škola Mali Lošinj	25	Pomorski fakultet u Splitu	94	
Pomorska škola Zadar	70	Sveučilište u Zadru	72	
Prometno-tehnička škola Šibenik	14	Sveučilište u Dubrovniku	77	
Pomorska škola Split	98			
Pomorsko-tehnička škola Dubrovnik	53			
UKUPNO	298		329	627

Uz gornje podatke treba navesti da se samo manji broj završenih studenata i đaka zapošljava na brodu, dok znatan broj karijeru započinje na raznim poslovima na kopnu.

U cilju poticanja interesa za pomorska zvanja Ministarstvo mora, turizma, prometa i razvitka pripremio je Odluku o uvjetima za dodjeljivanje stipendija redovitim studentima preddiplomskog sveučilišnog studija nautičkog i brodstrojarskog smjera kao i učenicima koji pohađaju srednjoškolsko obrazovanje nautičkog i brodstrojarskog smjera. Odlukom se propisuju kriteriji za dodjeljivanje stipendija, uvjeti natječaja za dodjeljivanje stipendija, rješenje za dodjelu stipendija i ugovor o dodjeli stipendija.

MODEL FINANCIRANJA

U cilju stipendiranja studenata i učenika Ministarstvo mora turizma, prometa i razvitka osiguralo je u Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2006. godinu na Aktivnosti: Stipendiranje redovitih učenika i studenata srednjih pomorskih škola i pomorskih fakulteta, te vježbeničkog staža pomoraca, sredstava u iznosu od 1.000.000,00 kn.

KRITERIJI ZA DODJELU STIPENDIJA

Odabir učenika i studenata za dodjelu stipendija Ministarstva mora, turizma, prometa i razvitka obavljati će se temeljem javnog natječaja.

Kriteriji za dodjelu stipendija su sljedeći:

- da su studenti upisali prvu godinu kao redoviti studenti, odnosno učenici da su upisali prvi razred srednje pomorske škole,
- da savladavaju upisani studij bez ponavljanja godine,
- da savladavaju propisano školsko gradivo bez ponavljanja godine sa općim uspjehom najmanje vrlo dobar.

CILJEVI

Predložene mjere Ministarstva mora, turizma, prometa i razvitka imaju sljedeće ciljeve:

1. stimuliranje upisa odgovarajućeg broja upisa u srednje pomorske škole i pomorske fakultete nautičkog i brodstrojarskog smjera,
2. povećanjem zanimanja za upis u pomorske škole i pomorske fakultete povećala bi se kvaliteta školovanja, odnosno studiranja,
3. bolji stručni kadar na brodovima hrvatske trgovačke mornarice kao jamstvo za sigurnost plovidbe, zaštitu ljudskih života i zaštitu morskog okoliša,
4. unapređenje pomorstva i pomorskog clustera.